

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, I.

SUAVER, Cirujano Dentista

Cabinete instalado con todos los adelantos modernos

Se garantizan los trabajos por su esmerada construcción

CONDE DEL VALLE, 16 (ANTES FRENERIA, 42)

AL DIA

LOS POLITICOS.

Es curioso y significativo por demás el aspecto que presentan las Cámaras en esta etapa de su vida.

Todo allí es aburrimiento y fastidio; nadie siente bríos y entusiasmos.

Parece que todos, los del Gobierno y las oposiciones, están dominados por el mismo tedio.

Las grandes figuras de los partidos se retraen y enmudecen, mientras las medianías se solozan balbuceando sus peticioncitas, y se sienten satisfechos de ver que los ministros les contestan y prometen no echarlos en olvido.

La mayoría, entre tanto, dormita y hosteiza aburrida de no encontrar ni un momento siquiera en que desarrollar sus energías palmoteadoras ni sus indignaciones de comparsa.

¿Qué sucede? ¿dónde están aquellos entusiasmos canalejistas y motrilistas que prometían remover la faz de la tierra?

Todo se ha disuelto como el humo, y ha quedado reducido a los menudos escarceos de ruegos y preguntas de unos y promesas y cumplimientos de otros.

¿Por qué? La razón no está muy oculta. La mayoría está convencida de que esta temporada parlamentaria no es más que de pura fórmula, para llenar decorosamente el tiempo que el Gobierno piensa perder en sostenerse.

Y las oposiciones están ocupadas en sus rivalidades y contiendas demélicas, temiendo que, al manifestarse en las Cámaras las opiniones de cualquiera de los astros de primera magnitud, surjan más debeladores de ellas dentro de los mismos partidos que en los campos opuestos.

Es casi seguro que las oposiciones hoy temen más los debates trascendentales que puedan surgir, que el Gobierno mismo.

Este está convencido de que no tiene adversarios temibles, por ahora, en las Cámaras.

Por eso dormita con tan apacible tranquilidad, dejando dormir también sobre la mesa los anunciados proyectos cuya discusión pudiera inquietarle.

¡Los políticos!... ¡Buenos, buenos están nuestros políticos!

A VUELA PLUMA

LA HIGIENE EN MURCIA

Cada un día se siente en Murcia más y más la necesidad de higienizarla, por lo mismo que se acentúan más y más los efectos de las causas perturbadoras de la salud pública.

Falta de aguas para el abastecimiento y limpieza; sin aseo en las calles y paseos; sin habitaciones salubres y edificadas sobre un suelo de acarreo con un subsuelo pantanoso, la bella sultana más parece ciudad poblada por árabes habitantes, que por un pueblo civilizado.

Un día se sienten en una vivienda los efectos de la aglomeración, y varios miembros de una familia son atacados por mortíferas fiebres: otro son las letales emanaciones del deplorable alcantarillado los que generalizan la influencia infecciosa y algunos vecinos, si no sucumben, se arruinan; más tarde es el agua saturada de elementos virulentos la que quebranta las fuerzas orgánicas de muchos, sometidos al duro padecer de procesos largos y penosos: en otras ocasiones son las adulteraciones y sofisticaciones de los alimentos, las que minando poco a poco la nutrición del sujeto acarrear esas perturbaciones en el vivir del individuo microscópico, de la célula, que se exteriorizan bajo la forma de esos polimorfismos patológicos llamados, reumatismo, gota, polisarcia u obesidad, diabetes, anemias, etcétera etcétera, y mientras tanto, nada se piensa de utilidad práctica e inmediata, y de probable realización. Cuando más se lanza la idea de algún proyecto gigantesco, que hasta resul-

ta quijotesco por lo maravilloso, se escita la pública atención breve tiempo, cuando no la ilaridad, y después todo va al panteón del olvido.

Así vamos pasando, mientras nuestra estadística nos muestra con dedo inflexible el equivocado sendero por donde deslizamos la vida. Quien quiera que se sienta buen padre nuestra y multiplica sus anhelos por procurar el bienestar de sus hijos sobre la base de un porvenir que procura a todo trance asegurarles, sin embargo, ¿cuán pocos son los que se preocupan de garantizarles el bien más preciado, la salud, desviando del medio en que han de vivir, las causas que más ordinariamente contribuyan a que se pierda?

Pensamos en nuestra regeneración y voluntariamente omitimos los medios más seguros para conseguirla: despreciamos la higiene que es un fundamento y así no nos regeneraremos; porque la higiene no solamente enseña los medios de vigorizar y sostener a nuestro organismo, defendiéndole de los envates de las infinitas causas que de continuo le atentan, sino que virtualiza al individuo, fortalece en él la conciencia humana, poniendo diques contentivos a nuestra ingénita tendencia al mal.

El convencimiento de estas verdades, y el de que algo se podía hacer provechoso en este sentido, llevó a unos pocos con entusiasmo a constituir una sociedad higienizadora, de la que formaron parte valiosísimos elementos sociales. Se creyó que con ellos podía irse pronto a lo mejor, y a lo grande; pero vinieron los obstáculos, se procuraron amenguar algunas dificultades, abordar otras, y al fin, caímos en brazos del soporífero letargo que aquí consume todas nuestras energías.

Hoy estamos como antes, tan mal como siempre. ¿Los que estaremos incapacitados para hacer higiene en Murcia?

Doctor Sangar.

EL COCHE

EN LAS MINERVAS DEL DIOS GRANDE

Tradicionalmente se acostumbra en Madrid, que en las Minervas parroquiales, los grandes de España, manden sus carruages de gala para que vayan de respeto detrás del Señor.

Para la procesion del Corpus, lo manda la casa Real.

En Murcia, antiguamente, cuando los concejales tenían carrozas, iban muchas de ellas en la procesion que se hacia por la mañana,

con asistencia de las comunidades religiosas, Tribunal de la Santa Inquisicion, señores del Consistorio, presididos por el magnánimo Corregidor, clero Catedral, Prelado, títulos y nobles linajados del Reino de Murcia, calificados como los Berasteguis, Lucas, Melgarejo, Fontes, Barnuevo, Riquelme, Celadrán, Zarandona, Fuster, Saorín, Ibañez de Miravete, Macías Coque, Salafraña, Pagan de Oluja, Balibrea, Sandoval, Prieto, Zambrana, Cetina y otros muchos del mobiliario de Cascades, borrados todos del censo viviente y estinguida la descendencia de muchos de ellos, gracias al inmortal Mendizábal, que queriendo dar vida a las *manos muertas*, la quitó a los descendientes de aquellos.

¡Gloria al progreso!

Hoy los concejales no tienen carrea y queriendo immortalizar a los que la tenían, han dispuesto que, como homenaje al Dios Grande, vaya una de respeto en la procesion del Santísimo Corpus Christi, fiesta establecida en Lieja por la monja Juliana, en 1264, por Urbano IV, de acuerdo con el Concilio Tridentino, Sto. Tomás compuso los Oficios Divinos y el Papa Juan XXII, en 1316, añadió la octava con procesion.

El palio fué llevado, como siempre, por los empleados del Excelentísimo Ayuntamiento y nadie puede ir bajo él, puesto que es en honor del Santísimo Sacramento.

Nuestro Prelado, distraidamente, fué algunos pasos, y al conocer su distracción, al llegar a la Plateria se retiró a su sitio de rúbrica.

También se discutió terminada la procesion, si los sacerdotes que iban con la Custodia debían llevar casulla ó no.

Agentes a la Liturgia de la Iglesia Católica, hacemos punto, dejando a los doctores que la discutan.

El magnífico Landeau blasonado del Sr. D. Pedro Portillo y Ortega, tirado por seis hermosos caballos del Sr. Barnés llevados por palafreneros con rojas libreas a la Federica, cerraba la procesion. Hasta otro año.

¡PERDON!

¡Cuán grande mi cariño! ¡Yo te adoraba como adoran los ángeles a Dios! Acariciaba un sueño de venturas imaginarias, de dichas sin fin. Para tí eran mis canciones, mis suspiros y hasta los más íntimos latidos del corazón. En sueños te veía pura cual virgenci-

